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Presidente. L'onorevole Fazio Enrico, insieme 
con altri deputati, ha presentata questa proposta 
sull'ordine del giorno : 

u I sottoscritti domandano che sia dichiarata 
d'urgenza ed abbia la precedenza, su tutte le altre, 
la proposta di legge presa in considerazione nella 
seduta del 5 maggio 1884 per l'estensione del voto 
elettorale amministrativo a tutti gli elettori poli-
tici. „ 

Essendo troppo tardi, la Camera potrà differire 
a domani di prendere una deliberazione su questo 
argomento. 

Compans. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Compans. Debbo ricordare come, fin dal mese 

di gennaio scorso, io presentai un' interrogazione 
sull'aumento del dazio sul bestiame. 

In quella occasione l'onorevole presidente del 
Consiglio dichiarò che non poteva rispondere alla 
mia interrogazione, perchè l'argomento era oggetto 
di discussione nella Camera francese. Ora l'osta-
colo è tolto ; credo quindi che la mia interroga-
zione possa benissimo essere svolta. 

Presidente. L'interrogazione dell'onorevole Com-
pans fu presentata il 29 gennaio ed è la seguente: 

u Il sottoscritto desidera interrogare l'onore-
vole presidente del Consiglio se le trattative ini-
ziate col Governo francese per impedire all' Italia 
il danno gravissimo di un nuovo aumento daziario 
sul bestiame, siano tali da rassicurare i produt-
tori nazionali. „ 

Onorevole Compans, Ella interrogava sulle trat-
tative ; ora l'aumento daziario sul bestiame è un 
fatto compiuto; quindi bisogna che Ella modifichi 
la sua domanda d'interrogazione. 

Carpeggiani. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parli pure. 
Carpeggiani. Dimando che sia dichiarato d'ur-

genza il disegno di legge sulle quote minime. 
Presidente. L'onorevole Carpeggiani chiede che 

sia dichiarato d'urgenza il disegno di legge sulle 
quote minime, la cui relazione fu presentata oggi. 

Ma avverto l'onorevole Carpeggiani che questo 
disegno di legge fu già dichiarato d'urgenza, se 
ben ricordo, fin da quando venne presentato dal 
Ministero. 

Domani alle due seduta pubblica. 

La seduta è levata alle ore 7. 
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Ordine del giorno jper la tornata di domani. 

1® Svolgimento di una interrogazione del de-
putato Panattoni al ministro di grazia e giu-
stizia. 

2° Svolgimento di una proposta di legge del 
deputato Lucchini Odoardo relativa all' azione 
popolare. 

3° Svolgimento di interrogazioni dei deputati 
Compans e Farina Luigi al ministro dei lavori 
pubblici. 

4° Seguito della discussione intorno alla riso-
luzione proposta dal deputato Lucca e da altri 
relativamente alla crisi agraria. 

5° Provvedimenti relativi alla marina mercan-
tile. (149) ( Urgenza) 

6° Responsabilità dei padroni ed imprendi-
tori pei casi di infortunio degli operai sul la-
voro. (73) (Urgenza) 

7° Riconoscimento giuridico delie Società di 
mutuo soccorso. (127) (Urgenza) 

8° Modificazioni alla legislazione sugli scio-
peri. (114) 

9° Ordinamento dei Ministeri e istituzione 
del Consiglio del Tesoro. (187) (Urgenza) 

10° Disposizioni intese a promuovere i rim-
boschimenti. (35) ( Urgenza) 

11° c ta to degli impiegati civili. (68) (Urgenza) 
12° Modificazioni ed aggiunte al titolo VI, al-

legato F della legge sulle opere pubbliche. (31) 
( Urgenza) 

13° Abolizione delle decime e di altre presta-
zioni fondiarie. (86) ( Urgenza) 

14° Pensioni degli impiegati civili e militari, e 
costituzione della Cassa pensioni. (22) ( Urgenza) 

15° Estensione alle provincie Venete, di Man-
tova e di Roma della legge sulla coltivazione delle 
risaie. (194) ( Urgenza) 

16° Ampliamento del servizio ippico. (208) 
( Urgenza) 

17° Disposizioni intorno alla minuta vendita 
delle bevande nei comuni chiusi. (79) (Urgenza) 

18° Provvedimenti relativi alla Cassa mili-
tare. (23) 

19°- Impianto graduale del servizio telegra-
fico. (190) 

20° Impianto di un osservatorio magnetico in 
Roma. (207) 

21° Riforma della legge provinciale e comu-
nale. (I) 

22° Istituzione della riserva navale. (198) 
23° Riordinamento della imposta fondiaria. (54) 
24° Disposizioni sul divorzio. (87) 
25® Spese straordinarie da inscriversi nel bi-


